

古老的玛雅文明曾预言,2012年12月21日将成为世界末日,这个预言也一度在全球范围引发热议。根据路透社的消息,全球目前仍有10%的人认为,玛雅文明关于2012年世界末日的说法是真的。

不过,美国《新闻周刊》报道,考古学家根据最新的考古发现指出,这个预言并不准确。

美国考古学家在危地马拉玛雅文化遗址取得重大发现,包括目前所知最古老的玛雅天象表,记录着天象和日历。日历延续7000余年,而不是以前所说的5000多年,推翻了“2012年世界末日说”。



**流传说:** 2012年12月21日是世界末日  
**最新发现:** 玛雅历法周期不是5000多年而是7000多年

考古专家研究在危地马拉发现的壁画

# 世界末日? 不存在!

## 新发现

危地马拉雨林有神秘的壁画

这处遗址位于危地马拉东北部“序顿”雨林。

美国波士顿大学考古学家威廉·萨图尔诺的一名学生于2010年沿着盗墓者足迹,在遗址废墟下发现一处建筑。考古人员挖掘后发现,建筑四面墙各长2米,拱形天花板长3米。房间内有一张石凳,显示这可能是一间用于书写的屋子。房间历史可以追溯到9世纪早期,比目前已知最古老的玛雅手抄本法典早了差不多5个世纪。

三面墙和天花板上的壁画保存良好。东侧墙上画着数名坐着的人物形象,真人尺寸,身穿黑色服饰,头戴冠冕,均看向北侧墙壁。北侧墙上画着一个身穿精美橙色服饰的人,手拿一支笔,萨图尔诺认为,他是序顿地区的王。

考古人员发现,另一面墙上以月相记录日历大约13年。美联社10日援引玛雅天文学专家、美国科尔盖特大学安东尼·阿韦尼的话报道,这种记录让抄写员能够提前数年预测满月,对玛雅占星术和各种典礼起着重要作用,还可能用于建议统治者何时发动战争、一年收成如何等等。

## 天象表

历法周期可能为7000年而不是5000年

令考古人员最感兴趣的是东侧墙上的黑色符号和图形,显示火星、金星运动规律和月蚀周期。墙上还有一些红色记号,表明对计算的注解和修正。萨图尔诺说,抄写员“看来把它当作一块黑板”。萨图尔诺说:“这是我们首次看到可能出自抄写员之手的记录,抄写员是玛雅社会的官方记录员。”

2012世界末日的预言,建立在玛雅“长历法”的基础上,所谓的“长历法”跨越了5125年的时间,从公元前3114年开始,到2012年12月21日结束。结束这天也是玛雅历中的第13个“白克顿周期”结束的日子,“白克顿周期”是玛雅文化中一个较短的周期单位,长度约400年。

而在新发现的一列长数字中,玛雅历法可能延续了7000多年。专家称,这表明此前关于13个白克顿周期的说法并不正确,壁画上的符号显示出的是17个白克顿周期,玛雅历法所指的世界末日远远超出2012年12月21日。

专家指出,玛雅文化的诱人之处,其中一个就是无穷无尽的循环周期。

## 驳谬论

新发现进一步证明2012世界末日说错了

这一考古发现刊载于11日出版的《科学》杂志。萨图尔诺说,新发现进一步证明“2012年世界末日说”是个谬论。

玛雅文明是公元前2000年至公元900年间在如今墨西哥南部至中美洲一带兴盛的古文明。考古发现玛雅人在天文、数学、建筑等方面的成就,尤其是他们有复杂的天文历法。所谓“2012世界末日说”源自他们的历法。

根据玛雅预言,我们所生存的地球,如今已处在所谓的“第五太阳纪”,即第五个周期,到目前为止,地球已经过了四个太阳纪,而在每一纪结束时,都会上演一出惊心动魄的毁灭剧情。根据玛雅历,一个时长5000多年的轮回将在2012年12月21日终结,部分人就此将它解释为玛雅人预测的“世界末日”。

不过危地马拉籍的玛雅长老皮克顿说,玛雅人所说的2012年底新周期的到来,指的是人类在精神与意识方面的觉醒及转变,从而进入新的文明。

萨图尔诺说:“我们一直在寻找终点,而玛雅人在寻找一切都不会改变的保证,这是一种完全不同的心态。”综合新华社

## 相关新闻

### 德国历史学家打碎“神奇头骨”

尽管最新发现说明玛雅人未预言过世界末日,但另一条消息却让不少人惴惴不安。

日前,德国历史学家托马斯·里特尔在拍照时,不小心把一只据说拥有神奇魔力的玛雅头骨摔在地上摔出裂缝,有一小块还脱落下来。该头骨实际上是用火山岩制成的,它早先在纳粹德国盖世太保头目希姆莱手中。1945年,希姆莱被捕后,这只头骨被一名英国士兵获得,后来它又被当做礼物辗转赠送给里特尔。

有传言说,玛雅人共制作了13只头骨,其中9只被染上不同颜色,代表不同人种,另外4只由于像玻璃一样透明,又被称为水晶头骨,它们分别代表行走、爬行、滑行和飞行的四类动物。13只头骨分别被安放在它们的“诞生地”,等到世界末日来临时只要有人把它们集合到一起,上述人种和动物便可获救,而获得13只头骨之人便可控制整个世界。

里特尔不相信末日论,他说:“我相信这一小事不会激怒上帝,世界也不会在今年12月21日结束。”据《中国日报》

### 查尔斯王子客串天气预报播报员



英国王储查尔斯和夫人日前现身英国广播公司苏格兰频道天气预报节目,当了一回主持人。

“下面为您进行播报的是罗斯西公爵(查尔斯王储的封号之一)。”午间新闻主播莎莉介绍完之后,查尔斯王储便出现在了镜头前,他手拿预报遥控器,在自动题词机的指引下,举手投足间透露出专业播报员的气度与素质,并向民众展现了王室成员平易近人的形象。

“这周的天气时时有变”,查尔斯王子说道,“今天下午寒冷、潮湿、多云的天气将会笼罩苏格兰大部分地区,边境地区降雨量会达到最大。爱丁堡周围地区的居民要注意了,道路可能会不太好走。全市气温8摄氏度,会有凉爽的东北风。”

节目播出结束后,幕后工作人员对该台天气预报播报员戏谑道:“你的饭碗可能会保不住了。”综合消息

### 曾是总统竞选人 美议员放弃双重国籍

美国国会众议员、前共和党总统竞选人米歇尔·巴克曼10日说,她决定放弃瑞士国籍,因为自己是百分之百的美国人。

这名明尼苏达州联邦众议员当天发表声明:“我今天致信瑞士领事,要求撤销我的瑞士国籍。我1978年与丈夫结婚时就有资格根据瑞士法律获得瑞士国籍。”

“我采取这一行动,因为我希望完全表明,我生在美国,我是一名自豪的美国公民。我一直百分之百忠于美国宪法和美利坚合众国。”

美国《政治周报》8日晚披露巴克曼持有双重国籍,称巴克曼今年3月获瑞士国籍,她的丈夫马库斯是瑞士移民子弟,一个月前到瑞士领事馆登记瑞士公民身份。据新华社

### 告烟草公司 加烟民索赔270亿

正在进行的加拿大魁北克烟民对该国三大烟草公司集体诉讼案日前曝出新内幕,一份由烟草公司前高管撰写的备忘录显示,烟草有限公司最早在20世纪80年代便已知晓香烟对于人体具有致命的危害,烟草极易使人上瘾等特性。这一关键证据再次引发外界对于这起加拿大历史上最大集体诉讼案件的关注。

在该案中,大约200万魁北克人向三大烟草公司要求270亿美元的赔偿,用以弥补他们因吸烟而遭受的身心损害。该案也是加拿大历史上最大规模的集体诉讼案。综合

## 一名网友发视频证明

# NASA试图掩盖外星人存在



—“金字塔状”不明物体贴近太阳表面绕太阳飞行(圆圈处)

据《每日邮报》5月10日报道,一主流视频网站的用户日前宣称自己找到证据证明美国宇航局(NASA)在掩盖外星人的存在。该用户称在美国宇航局的卫星监控录像中发现不明飞行物,宇航局很快中断信息传送。

这位网友5月5日发布了一段视频,从中可见一个金字塔形状的不明物体贴近太阳表面环绕太阳飞行。他此前从美国宇航局太阳和太阳风层探测器传送回来的录像中截取到这段视频。但就在发现这段视频的第二天,美国宇航局关闭探测器的视频信息传输,称该卫星进入“重新获取来自太阳数据紧急模式”。

该网友在自己发布的另一段视频里说:“这只是为了阻止我们看到这些东西的借口。美国宇航局肯定看到了这段监测录

像,并制定相关计划不让你我轻易地看到这段视频。这就是美国宇航局企图掩盖外星人存在事实的一个证明。”

这是数月以来人们第三次从美国宇航局的太空监控仪传送到网络的视频中发不明飞行物。去年12月,一男子称他发现一个“隐形”宇宙飞船环绕水星飞行。今年3月,有人看到一个行星大小的物体似乎在太阳表面“充电”,因而提出“死星”一说。对此,美国宇航局解释称,所谓的“死星”只不过是日珥冷却后形成的较暗斑点。

太阳和太阳风层探测器探索太阳内核、外层日冕和太阳风。搭载在卫星上的12个仪器与世界各地的大型射电抛物面天线通信,形成美国宇航局的深空网络,向地面传输数据。综合

### 新型壁纸 可防Wi-Fi信号泄漏

如今,人们正越来越多地使用无线网络,但其安全问题也愈发突显,因为它很容易被攻破。针对这一情况,法国科学家研发出一种可以阻挡Wi-Fi信号的新型壁纸,它既美观,又可见将信号的范围控制在使用者所在的房间内。

这种新型壁纸是由法国格勒诺布尔综合理工学院和法国纸业技术中心联合研发的,其制作材料是种特殊的银水晶,对手机信号无影响,将于2013年上市发售,价格仅略高于中等普通壁纸。据《中国日报》